

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Китаевой Марии Андреевны на тему «Тактика лечения беременных женщин с симптомным течением желчекаменной болезни», представленной на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Актуальность диссертационной работы Китаевой М.А. обусловлена не только частотой встречаемости желчнокаменной болезни среди беременных женщин, но и по-прежнему сохраняющимися высокими показателями частоты неблагоприятных исходов гестации на фоне данного заболевания, особенно при развитии его осложненных форм. Наиболее часто у беременных ЖКБ проявляется в виде печеночных колик, которые купируются консервативными методами лечения, однако это не снижает рисков развития в дальнейшем осложненных форм ЖКБ, которые наиболее опасны как для матери, так и плода. Кроме того, до настоящего времени нет жестко регламентированного порядка маршрутизации данной категории больных.

Цель проведенной научно-исследовательской работы Китаевой М.А. заключалась в улучшении результатов лечения беременных женщин с ЖКБ, путем оптимизации тактики ведения данных пациенток с симптомным течением хронического калькулезного холецистита. Соответственно цели были сформулированы задачи, отражающие суть диссертационного исследования.

Работа выполнена на базе научно-исследовательского института хирургии и неотложной медицины Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П.Павлова».

В ходе проведенного исследования было выполнено сравнение результатов лечения симптомного течения ЖКБ пациенток ретроспективной группы, где превалировали консервативные методы лечения, и пациенток

проспективной группы, где был внедрен разработанный лечебно-диагностический алгоритм, а тактика ведения выбиралась в зависимости от группы риска развития осложненных форм ЖКБ, которая определялась на этапе госпитализации. В результате данного сравнительного анализа доказано, что консервативные методы лечения необходимо использовать только в случае, если пациентка находится в группе низкого и среднего риска, а в случае высокого риска необходимо выполнение ЛХЭ в плановом порядке на сроках 14-32 недель беременности.

Научная и практическая значимость проведенного исследования не вызывают сомнений. Сформулированные выводы соответствуют задачам, а практические рекомендации позволяют улучшить результаты лечения у беременных с симптомным течением желчнокаменной болезни. Достоверность полученных результатов подтверждается применением современных методов статистического анализа. Выводы и заключение обоснованы.

По теме диссертационного исследования опубликовано 16 работ, из них 2 статьи из перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Замечаний к оформлению автореферата нет.

Заключение: в соответствии с материалами, представленными в автореферате, можно заключить, что диссертационное исследование Китаевой М.А. на тему: «Тактика лечения беременных женщин с симптомным течением желчекаменной болезни», представленное к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия является завершенным научно-квалификационным исследованием. Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в новой редакции постановления Правительства Российской Федерации №

335 от 21.04.2016 г. и №1168 от 01.10.2018 г.) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Заместитель генерального директора
по научно-образовательной работе, главный хирург
ФГБУЗ КБ 122 «Северо-Западный окружной научно-клинический
центр имени Л.Г. Соколова федерального медико-биологического
агентства», доктор медицинских наук, профессор, заведующий
кафедрой факультетской хирургии СПбГУ

/Кащенко В.А./

Адрес: 194291, г.Санкт-Петербург, пр-т Культуры, д.4

Телефон: +7(911)928-95-25

E-mail: surg122@yandex.ru

Подпись *Кащенко* В.А. Кащенко
заверяю
15.02.21

